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1. O NAMA 

 

Dječji vrtić Smilje je predškolska ustanova rane i predškolske dobi djece u dobi od navršene 

prve godine života do polaska u osnovnu školu. Osnivač Ustanove Smilje je Grad Šibenik. 

 

Kurikulum dječjeg vrtića Smilje za pedagošku godinu 2017./2018. pisan je na temelju 

Suglasnosti MZOS-a od 25.kolovoza 2015.godine na redoviti desetosatni program odgojno-

obrazovnog rada s djecom rane i predškolske dobi u DV Smilje u Šibeniku i ustroja nove 

mreže predškolskih ustanova Grada Šibenika. 

 

 U sklopu Ustanove DV Smilje djeluje osam područnih objekata i to: Veslo u Zatonu, 

Šibenski tići, Ljubica, Ciciban, Vjeverica, Građa, Mali Mihovil i Tintilinić u Šibeniku s 

ukupno 25 odgojno obrazovnih skupina ( 7 jasličkih i 18 vrtićkih). 

Uprava DV Smilje se nalazi u Šibeniku na adresi Prilaz tvornici 39B (Crnica) u kojoj se 

nalazi ravnateljica, administrativna tajnica, tajnik ustanove, psihologinja te računovodstvo ( 

šefica računovodstva i dvije službenice). U DV Šibenski tići svoje urede imaju pedagoginja i 

zdravstvena voditeljica. 

 

U skladu s navedenim planirali smo Kurikulum Ustanove. 

 

MISIJA 

Dječji vrtić Smilje je ustanova za rad s djecom rane i predškolske dobi u odgojno-

obrazovnom programu koji djeluje na području grada Šibenika, te s jednim objektom u mjestu 

Zaton. 

Utemeljeni su na suvremenoj humanističko razvojnoj koncepciji u kojoj provodimo jutarnji, 

cjelodnevni i smjenski program usmjeren prema individualnom razvoju osobnosti svakog 

djeteta, uvažavajući njihove potrebe i interese. 

 

VIZIJA 

Vrtić  kao mjesto gdje je svako dijete jednako važno, sretno dijete koje raste u sigurnom, 

lijepom i poticajnom okruženju za razvoj svojih individualnih potencijala u skladu s 

razvojnim potrebama i pravima djece. 
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2.  O  KURIKULUMU ZA RANI I PREDŠKOLSKI ODGOJ I 

OBRAZOVANJE 

 

Nacionalni kurikulum za rani i predškolski odgoj i obrazovanje je novi dokument koji 

polazi od postojećih nacionalnih dokumenata (Programskog usmjerenja odgoja i obrazovanja 

predškolske djece (1991.), Konvencije o pravima djeteta (2001.), Nacionalnog okvirnog 

kurikuluma za predškolski odgoj i obrazovanje te opće obvezno i srednjoškolsko obrazovanje 

(2011.), Smjernica za strategiju obrazovanja, znanosti i tehnologije Republike Hrvatske 

(2012.) i Priručnika za samovrednovanje ustanova ranoga i predškolskog odgoja i 

obrazovanja (2012.), primjera dobre odgojno-obrazovne prakse u Republici Hrvatskoj i 

svijetu, te od znanstvenih studija o dosezima u području inicijalnog obrazovanja i 

profesionalnog razvoja odgojitelja i drugih stručnih djelatnika vrtića. Nacionalni kurikulum 

sadrži polazišta, vrijednosti, načela i ciljeve, generirane iz višegodišnjih iskustva razvoja 

odgojno-obrazovne prakse i kurikuluma vrtića u Republici Hrvatskoj.     

 Kurikulum se shvaća kao teorijska koncepcija koja se u praksi određenog vrtića 

provjerava, modificira, izgrađuje, kontinuirano mijenja i razvija. Uvažavajući najnovije 

znanstvene spoznaje o načinima učenja djece predškolske dobi, polazeći od socio-

konstruktivističke paradigme koja naglasak stavlja na aktivnost djeteta i interakciju s 

okolinom, kurikulum polazi od djeteta – temelji se na dobrom razumijevanju djeteta – 

njegovih interesa, razvojnih potreba i mogućnosti, postojećih znanja i razumijevanja, 

kognitivnih strategija i stilova učenja, profila inteligencije, modaliteta i kvalitete 

komunikacije s drugima, kreativnih i dr. potencijala. Kurikulum ranog odgoja otvoren je, 

dinamičan i razvojan, razvija se i mijenja na temelju učenja, istraživanja i suradnje svih 

sudionika odgojno-obrazovnog procesa. Sadržaji djetetova učenja prilagođavaju se djetetovim 

interesima i mogućnostima, jer se poučavanje zamjenjuje učenjem činjenjem, izravnim 

stjecanjem iskustva, pa se materijali i sadržaji nude na temelju praćenja i podržavanja interesa 

i inicijativa djece. Holistička, tj. integrirana priroda kurikuluma podrazumijeva cjelovit odgoj 

i obrazovanje, usklađen s integriranom prirodom odgoja i učenja djeteta. Humanistička i 

razvojno-primjerena orijentacija kurikuluma usmjerena je na razvoj kapaciteta svakoga 

pojedinog djeteta te na poštovanje interesa, potreba i prava djeteta, kao i kulture kojoj dijete 

pripada. Dijete, sukladno svojim interesima, potrebama i mogućnostima, slobodno bira 

sadržaje i partnere svojih aktivnosti te istražuje i uči na način na koji je njemu svrhovit.  
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Kurikulum vrtića predstavlja implementaciju Nacionalnoga kurikuluma za rani i 

predškolski odgoj i obrazovanje u pojedinome vrtiću s obzirom na njegove posebnosti. U 

svakoj ustanovi oblikuje se s obzirom na specifičan kontekst tj. njezinu kulturu te kulturu i 

tradiciju okruženja u kojem se ustanova nalazi. Kvalitetu kurikuluma vrtića određuju 

kontekstualni uvjeti u njemu (kvaliteta prostorno-materijalnog i socijalnog okruženja te 

organizacijska kultura), koji se kontinuirano propituju i unapređuju.  

Kurikulum našeg vrtića planiramo razvijati u vidu odgojno-obrazovne koncepcije koja 

integrira sve aspekte fizičkog i socijalnog okruženja vrtića, s obzirom na specifičnost 

konteksta svakog objekta. Ustanova Dječji vrtić Smilje broji 8 objekata, koji će osobitošću 

svojih kontekstualnih uvjeta doprinijeti kvaliteti implementacije Nacionalnog kurikuluma za 

rani i predškolski odgoj i obrazovanje.    

 Sve osobitosti pojedinih objekata prikazane su u tabelarnim prikazima, u kojima 

preduvjet ostvarenja podrazumijeva oslanjanje na Nacionalni kurikulum za rani predškolski 

odgoj i obrazovanje, kao dokument koji predstavlja osnovu za kvalitetan odgojno- obrazovni 

rad.  
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3. KURIKULUM VRTIĆA 
 

 

Kontinuirano usklađivanje sa zahtjevima koji su sadržani u Nacionalnom kurikulumu za 

rani i predškolski odgoj i obrazovanje su naša trajna obaveza. Polazišta, vrijednosti, načela i 

ciljevi  koje sadrži ovaj dokument okosnica su oblikovanja odgojno-obrazovnoga procesa  

kurikuluma naše Ustanove: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Idejama definiranim misijom i vizijom vrtića zacrtali smo smjernice kojima ćemo 

usmjeravati rad  aktivnosti u 2017./2018. godini. Polazeći od interesa, potreba i mogućnosti 

djece nastaviti ćemo planirati razvojne zadaće. Uvažavajući navedeno, TEMELJI za 

planiranje i oblikovanje našeg kurikuluma jesu: 
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4. NAČELA  

 

Načela, koja čine vrijednosna uporišta, dio su bitne sastavnice kojom se osigurava 

unutarnja usklađenost svih sastavnica kurikuluma i partnersko djelovanje sudionika u izradi i 

primjeni kurikuluma. Naša načela su: 

 

4.1. Prilagodljivost konkretnim mogućnostima, potrebama i interesima djece, njihovih 

roditelja i odraslih u Ustanovi, kao i uvjetima i kulturi sredine u kojoj djelujemo kroz 

osiguravanje RAZLIČITIH PROGRAMA koje provodimo. U Ustanovi Dječji vrtić Smilje 

ostvaruju se redoviti, cjelodnevni  programi odgoja i obrazovanja u svim objektima,  redoviti 

poludnevni programi  u vrtićima Ljubica, Građa i Vjeverica i Veslo, te smjenski boravak u 

DV Građa. Vrtić pruža mogućnost upisa djece u cjelodnevne, redovne programe sa 

obogaćenim  dramsko-scenskim sadržajima, programom katoličkog vjerskog odgoja, te kraće 

programe- program predškole, program zimovanja, etnoigraonicu „Balarin“, zbor predškolaca 

„Cvrčak“. 

 

4.2. Formiranje DOBNO HETEROGENIH odgojno- obrazovnih skupina na način 

da u jasličkim skupinama borave djeca u dobi od 1-3 godine, a u vrtićkim djeca od 3/4-6/7 

godina. Mješovitost kao takva omogućuje stvaranje ozračja najsličnijeg obiteljskom 

okruženju koje uključuje osobe različite dobi i kao takvo pruža puno prilika za međusobno 

promatranje, oponašanje i stjecanje širokog raspona različitih vještina.  Iskustva u istraživanju 

postojeće odgojno-obrazovne prakse  potvrđuju kako su pogrešne i neutemeljene pretpostavku 

da u ovakvom okruženju „profitiraju” samo mlađa djeca. Starija djeca, brinući se za mlađu, 

pomažu im u učenju i istraživanju, te tako na najbolji mogući način učvršćuju, uvježbavaju i 

proširuju svoja znanje pri čemu posebno naglašavamo pozitivan utjecaj na razvoj njihovih 

socijalnih kompetencija, komunikacijskih vještina i prosocijalnih ponašanja. Mješovite 

skupine mogu osobito koristiti djeci koja u nekim područjima svojeg razvoja funkcioniraju 

ispod razvojne razine primjerene dobi i/ili je njihov socijalni razvoj ugrožen- spontanim 

odabirom aktivnosti, duljine njihova trajanja i različitim mogućnostima odabira partnera za 

igru, mogu sa manje napora ulaziti u interakcije s mlađom djecom nego sa vršnjacima, što 

jača motivaciju i samouvjerenost mlađe djece. Prije grupiranja potrebno je uzeti u obzir 

optimalni dobni raspon, te omjer mlađe djece prema starijima. 
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4.3. Osiguravanje POTICAJNOG PROSTORA I MATERIJALA, važan je 

preduvjet za bogatstvo socijalnih interakcija djece i time izuzetno vrijedan za cjelovit razvoj 

djeteta. U organizaciji prostora SDB-a treba se voditi dječjom prirodom i perspektivom 

(razina pogleda, tjelesne proporcije, iskustvo,…): 

 

1. Zidovi bi trebali sadržavati njihove likovne uratke, plakate s prikazima njihovih projekata 

tako da ih svi uvijek mogu iznova gledati i iz njih učiti. 

2. Nužna je stalna dostupnost (otvorene police, dohvatljive igračke) i sadržajno bogatstvo 

materijala koje djeci različitih interesa i razvojnih sposobnosti omogućuje autonomiju i 

različite izbore, razmjenu materijala i mogućnost kreativnog rješavanja problema. 

Obogaćivanjem prostora raznim poticajima nastoji se poticati samoinicirano, 

samoorganizirano učenje djece, nastoji im se omogućiti da sve više upravljaju procesom 

vlastitog učenja i da preuzimaju odgovornost za njega.  

3. Prostor uređen tako da sliči radionicama s mnoštvo raznovrsnih materijala i alata koji djeci 

pružaju mogućnosti istraživanja, učenja i igre i učenja.  

4. Prikladno strukturiran prostor koji osigurava slobodu kretanja, kreativnu ekspresiju i 

učenje. Lakoća nadgledanja zbog niskih pregrada omogućuje odgojitelju uvid u dječje 

aktivnosti kako bi mogao podržati pozitivna ponašanja i spriječiti ona koja to nisu. 

Neprikladan prostor ometa dječje aktivnosti, skraćuje dječju pažnju, povećava konflikte, 

nameće više pravila i uplitanja odraslih.   

4.4. Jedno od načela našeg vrtića je BOGATSTVO RAZLIČITOSTI, što proizlazi iz 

činjenice da se sastojimo od  7 područnih  i 1 matičnog vrtića koji se među sobom značajno 

razlikuju po veličini u odnosu na broj djece i odgojitelja, te prostorno okruženje. U svim 

skupinama borave djeca različite dobi, različitih razvojnih mogućnosti  i socio-ekonomskog 

statusa. Stoga, smatramo važnim kod djece i odgojitelja razvijati i poticati uvažavanje 

različitosti i tolerancije, te djelatnog i odgovornog sudjelovanja u demokratskom društvu i to 

od najranije dobi kada se već razvijaju stavovi i predrasude koji su rezultat djetetova iskustva 

i usvajanja stavova odraslih kojima provode vrijeme. Uvažavanje različitosti uključuje odgoj 

za empatiju (naučiti razumjeti druge i poistovjetiti se s njima), odgoj za solidarnost (veća 

osjetljivost za probleme nejednakosti i društvenu marginalizaciju), odgoj za priznavanje i 

poštivanje različitosti (poštivanje drukčijih stilova života kao osobno i društveno bogatstvo), 

te svijesti o sebi i drugima. Tolerancija bi trebala biti jedna od temeljnih vrijednosti naše 

ustanove jer je osnova za življenje i prihvaćanje različitosti. Odgoj za toleranciju se temelji na 
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učenju o jednakosti i osobnoj slobodi, ali i na razvijanju odgovornosti prema drugima, na 

poštivanju drugih i njihovih prava, prihvaćanju različitosti i njegovanju demokratskih odnosa 

u ustanovi.  

 

4.5. Uvažavajući načelo INKLUZIJE DJECE S TEŠKOĆAMA U RAZVOJU, 

jedan od ciljeva  našeg kurikuluma je osiguravanje  uvjeta za  uključujuće (inkluzivno) 

obrazovanje djece s teškoćama u razvoju i posebnim potrebama u kojima se djeca, bez obzira 

na stupanj i vrstu teškoća, odgajaju i obrazuju u okruženju sa svojim vršnjacima i  stječu što 

više očekivanih postignuća. Ovakvim pristupom ustanova postaje interaktivna zajednica 

koja uči i koja teži djeci osigurati iskustvo uspješnosti i pripremu za život u odrasloj dobi. 

Djeca s teškoćama se uključuju u odgojno-obrazovne skupine s redovitim programom na 

temelju nalaz i mišljenja tijela vještačenja, mišljenja stručnih suradnika, kao i odgovarajućih 

medicinskih i drugih nalaza i mišljenja. Djeca s teškoćama uključuju se u dječji vrtić uz 

odgovarajuće mjere potpore u različitom opsegu, a prema osobnim potrebama. U skladu s 

našim mogućnostima nastojimo osigurati dostupnost prilagođenih oblika odgojno-

obrazovnoga rada te drugih stručnih potpora za svu djecu s teškoćama u razvoju koja 

gravitiraju našoj Ustanovi.  

 Inkluzija djece s teškoćama u razvoju i posebnim potrebama  koja su uključena u 

redovite skupine vrtića ostvaruje se kao dio redovitog programa. Inkluzija podrazumijeva 

pristup usmjeren na dijete, njegove interese, sposobnosti, vještine i potencijale koje treba 

razvijati. Uključivanje djece s teškoćama u redovite skupine zahtijeva osiguravanje uvjeta 

tako da djeci s težim i kombiniranim teškoćama nastojimo osigurati podršku trećeg 

odgojitelja, organiziramo i potičemo edukaciju odgojitelja, prostor prilagođavamo potrebama  

djeteta koliko god je moguće. U skladu s Državnim pedagoškim standardom smanjujemo broj 

djece u skupinama u koje su uključena djeca s teškoćama. Planiranje individualiziranih 

odgojno obrazovnih planova i programa i praćenje njihovog ostvarivanja  provode odgojitelji 

i stručno razvojna služba u suradnji s roditeljima koji su partneri u cjelokupnom procesu.  

Dobrobiti za djecu s teškoćama u razvoju: ostvarivanje socijalnih interakcija odnosno 

druženje s vršnjacima koji im mogu biti uzori za različite vještine i ponašanja odnosno dobri 

modeli učenja, razvoj samopoštovanja i stvaranje pozitivne slike o sebi kroz društvene odnose 

i aktivnosti, odrastanje u sredini u kojoj dijete živi, hrabrost u traženju i primanju pomoći od 

drugih. Veće samopoštovanje zbog boravka u redovnoj grupi 

Dobrobiti za djecu bez teškoća: Dobrobiti za ostalu djecu  u program su prilike za učenje o 

razlikama, veće samopoštovanje zbog pomaganja drugima, interakcije s djecom različitih 
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sposobnosti koja omogućava učenje novih socijalnih vještina, razvijanje osjetljivosti za 

potrebe drugih i bolje razumijevanje teškoća koje imaju djeca s posebnim potrebama, 

prepoznavanje vlastitih sposobnosti, vještina. 

Dobrobit za roditelje djeteta u inkluziji: roditelji osjećaju prihvaćanje, znajući da im dijete 

ima jednake uvijete za rast i razvoj kao i ostala djeca, te imaju više vremena za sebe i ostalu 

djecu. Prihvaćanje  razlika i načina na koji druge obitelji rade sa svojom djecom.  

Kako bi inkluzija bila što uspješnija važno je da Ustanova u cjelini gradi pozitivne stavove na 

razini vrtića oko uključivanja djeteta s teškoćama u razvoju u redovite programe. Uz 

osiguravanja materijalnih uvjeta i okruženja izuzetno je važna edukacija, motivacija i dobra 

suradnja svih uključenih (stručni tim, odgojitelji, ravnatelj, roditelji, osnivač, vanjski 

suradnici). Važno je osigurati profesionalni razvoj odgojitelja, osobne asistente koji će 

boraviti s djetetom s teškoćama u razvoju i poticati njegove razvojne mogućnosti kada je to 

potrebno.  

 

4.6. PARTNERSTVO S RODITELJIMA u odgoju njihove djece vrlo nam je važno, 

stoga tijekom pedagoške godine osmišljavamo i provodimo različite oblike suradnje s njima. 

Na roditeljskim sastancima se roditeljima prezentiraju bitne informacije vezane uz rad i 

funkcioniranje Vrtića, a to je i mjesto gdje se odgajatelji i roditelji zajedno dogovaraju o 

aktualnim pitanjima vezanim uz Vrtić i grupu. U roditeljske sastanke se ponekad uključuju 

stručni suradnici s edukativnim predavanjima na određenu temu. Roditelje o redovnim 

događanjima u grupi, te o ostalim važnim informacijama obavještavamo i putem oglasnih 

ploča skupine, te u od ove pedagoške godine i putem internetske stranice vrtića. Roditelje 

tokom godine pozivamo da nam pomognu u sakupljanju određenih materijala koje planiramo 

koristiti u radu. Kako bi omogućili roditelju i djetetu zajedničko uživanje u procesu stvaranja 

u djetetovom vrtićkom okruženju, tijekom godine planiramo i stvaralačke radionice roditelja i 

djece (npr. za Majčin dan, Božić, maskenbal ...), koje imaju težište na procesu stvaranja i 

suradnje roditelja i djeteta tijekom tog procesa. Tijekom pedagoške godine organiziramo 

izlete, druženja i zajedničke aktivnosti roditelja i djece, te posjete na radno mjesto roditelja, 

što također omogućuje djeci da bolje upoznaju svoju neposrednu okolinu i razumiju život 

odraslih. Prilikom individualnih susreta s odgojiteljima, roditelji mogu doznati više o 

svakodnevnom funkcioniranju djeteta u skupini i njegovom cjelokupnom razvoju, usporediti 

svoje poglede na dijete, odgojitelji mogu dobiti dodatne informacije o ponašanju djeteta u 

roditeljskom domu, te zajedno dogovarati odgojne postupke u određenim situacijama. U 
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slučaju potrebe, na individualne razgovore uključuju se i ostali članovi stručnog tima vrtića 

(pedagog, psiholog, ili zdravstveni voditelj).   

 

4.7. Veliki naglasak stavljamo i na SURADNJU S LOKALNOM ZAJEDNICOM, 

jer je važno da djeca već od najmlađe dobi nauče biti aktivni članovi zajednice u kojoj žive. 

Surađujemo sa svim odgojno-obrazovnim ustanovama i organizacijama civilnog društva 

našeg grada. Uključujemo se u većinu gradskih manifestacija i aktualnih zbivanja, a u našim 

grupama ugošćujemo lokalne ljude, obrtnike, umjetnike i znanstvenike, kako bi djeci 

omogućili upoznavanje ljudi i običaja iz svoje neposredne okoline, te lakše spoznavanje 

svijeta oko sebe. Partnerstvo sa zajednicom potičemo i osiguravanjem javnosti našeg rada, 

koji je praćen redovitim ažuriranjem naše vrtićke internetske stranice. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




























































